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PREAMBUL

CODUL DE ETICĂ AL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

Codul de Etică al partidului Liga pentru Unificarea Patrioților (cu acronimul LUP) reprezintă un cadru de
formalizare a unor reguli consensuale între membrii comunităţii LUP, privitor la modul de a acţiona în
acelaşi spaţiu social, pentru a conferi un spor de autoritate acestuia în ansamblul societăţii.

Parte integrantă a mecanismelor de asigurare a calităţii instituţionale, Codul de Etică are menirea de a
contribui la îmbunătăţirea continuă a procesului de formare profesională, morală şi civică, la punerea
în act a unor atitudini şi comportamente cât mai aproape de exemplaritate, în temeiul integrităţii
umane.

Furnizând un model de conduită, Codul de Etică este un contract moral între membrii
partidului Liga pentru Unificarea Patrioților, a căror coeziune o menţine prin angajarea adeziunii şi
devotamentului, a aprecierii, a imparţialităţii şi a comunicării profesionale.

La interferenţa dintre morală şi drept, Codul de Etică este un instrument de orientare, de intervenţie
ameliorativă, de evaluare a moralităţii acţiunilor membrilor partidului Liga pentru Unificarea
Patrioților, pe baza unor standarde generale „bune pentru fiecare, dar şi pentru societate”, conciliind:
concurenţa şi cooperarea, individualismul şi solidaritatea, asumarea regulilor generale şi liberul-
arbitru, în scopul de a proteja atât libertatea şi demnitatea persoanei, cât şi binele public.

Expresie a poziţiilor etice definitorii pentru ceea ce este permis sau nu, Codul de Etică al partidului Liga
pentru Unificarea Patrioților , stabilește un ansamblu de drepturi şi obligaţii ce decurg din valori şi
principii civice fundamentale, aplicabile cu flexibilitate în situaţii concrete, în ideea afirmării unei
interacţiuni sociale armonioase – cadru de realizare justă şi eficientă a potenţialului intelectual şi
uman al tuturor membrilor partidului Liga pentru Unificarea Patrioților.

Codul de Etică a fost elaborat în concordanță cu prevederile Constituției României precum și cu
prevederile Statutului LUP, Regulamentului Intern și Cartei Valorilor, respectând valorile, principiile și
normele etice ale libertăților umane, autonomiei personale, dreptății și echității, respectului și
toleranței, meritului personal, transparenței, responsabilității individuale și publice, onestității și
corectitudinii, bunăvoinței și altruismului.

Este un document cu funcție de reglementare obligatorie, elaborat în scopul de a susține și de a
dezvolta în continuu climatul de cooperare, respect reciproc, colegialitate, politețe, încredere,
discreție și solidaritate între membrii partidului Liga pentru Unificarea Patrioților - LUP .

Codul de Etică al partidului Liga pentru Unificarea Patrioților se adresează deopotrivă atât membrilor
activi, care au semnat cererea de adeziune, cât și membrilor înscriși în grupurile partidului Liga pentru
Unificarea Patrioților din rețelele sociale.
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PRINCIPIUL BUNEI GUVERNĂRI

Liderii structurilor centrale ai LUP și cei ai structurilor din teritoriu, sunt aleși sau numiți în funcții de
conducere doar dintre membri. Ei trebuie să lucreze în slujba tuturor celorlalți membri și nu
împotriva lor. Dacă un membru este ales sau numit într-o funcție de conducere și el este cu un pas
mai sus pe scara socială, nu înseamnă că între el și ceilalți membri se instituie un raport de
superioritate. El a fost ales sau numit prin vot de încredere de către ceilalți membri ca să-i îndrume
și slujească. Dacă nu poate face acest lucru va trebui să ia o decizie de onoare în ceea ce îl privește.

Amendamentul #1
Se interzice cu desăvârșire ca un membru LUP să fie cercetat, judecat și sancționat fără respectarea
Statutului LUP, a Regulamentului Intern, Programului Politic, Cartei Valorilor și a prezentului Cod de
Etică.

PRINCIPIUL ONOAREI ȘI ÎNCREDERII

Integritatea morală, probitatea, corectitudinea, demnitatea, cinstea și respectul sunt valorile
fundamentale de bază ale oricărui membru al Ligii pentru Unificarea Patrioților. Prin practicarea
zilnică a acestor valori de către fiecare membru în parte și lucrând cu grijă la reputația sa, aduce
încredere în jurul său, în familia sa și, pe cale de consecință, în Liga pentru Unificarea Patrioților. Prin
prețuirea pe care o acordă în respectarea acestor valori, a propriei reputații și prin garanția pe care o
oferă în respectarea unei promisiuni membrii contribuie decisiv la creșterea încrederii, atât în plan
intern cât și internațional a celorlalți oameni în Liga pentru Unificarea Patrioților precum și la
dezvoltarea ei.

Amendamentul #2
Cuvântul de onoare al unui membru, aflat sau nu într-o anumită funcție, dat în fața altor membri sau
în fața cetățenilor, români sau de altă naționalitate, constituie garanție și nu trebuie pus la îndoială.
El trebuie să fie mai presus decât orice act scris. Membrul LUP care își încalcă cuvântul dat în fața
celorlalți va lua decizia de onoare prin retragerea sa din activitatea curentă. Dacă nu face acest lucru
membrul în cauză poate deveni subiectul unei proceduri disciplinare în condițiile prevăzute de
Statut, Regulamentul Intern și Codul de Etică.

PRINCIPIUL ÎNVĂȚĂRII ȘI PERFECȚIONĂRII CONTINUE

Perfecționarea spirituală și profesională continuă în structurile de specialitate ale LUP este munca pe
care toți membri activi trebuie să o considere atât ca pe o datorie cât și ca pe un drept. Țelul comun
al pregătirii continue trebuie să fie perfecționarea de sine și profesională, astfel încât să fie pregătit
în orice moment, când țara va avea nevoie de el, să o reprezinte în serviciile publice ale
administrației de stat. Orice membru are datoria să contribuie la perfecționarea celorlalți membri
prin creația și munca proprie în realizarea obiectivelor organizației civice LUP. îmbogățindu-le
experiența. În același timp are și dreptul să se îmbogățească spiritual din experiența celorlalți
membri, care la rândul lor își împărtășesc în mișcarea noastră politică creația și munca lor.

PRINCIPII GENERALE ALE ETICII ȘI AMENDAMENTE ALE PRINCIPIILOR

SECȚIUNEA I
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Amendamentul #3
Nici un membru al Ligii pentru Unificarea Patrioților care nu s-a pregătit temeinic în organizația și
structura de specialitate LUP din care face parte și nu a dovedit cert că poate prin munca sa să aducă
bunăstare în viața cetățenilor români, nu va fi ales ori numit de către conducerea LUP să reprezinte
cetățenii români sau România într-un serviciu public sau de utilitate socială și publică.

PRINCIPIUL DREPTULUI LIBERTĂȚII DE EXPRIMARE ȘI A LIBERTĂȚII DE OPINIE

Orice membru LUP , inclusiv membrii și simpatizanții din grupurile online, are garantat dreptul la
libertatea de exprimare a gândurilor, a opiniilor sau a credințelor sale. Exercitarea acestui drept de
către membrul LUP comportă din partea acestuia o serie de responsabilități importante. Dacă, prin
exercitarea acestui drept de către un membru, este prejudiciată demnitatea, onoarea ori viața
particulară a altui membru sau a mai multor membri, acest drept poate fi condiționat, restrâns sau
pus sub sancțiune.

Amendamentul #4
Sub posibila aplicare de sancțiuni conform Statutului Ligii pentru Unificarea Patrioților – LUP și în
virtutea dreptului la exprimare, nici un membru nu are dreptul să se exprime cu violență sau să
condamne opinia diferită a altui membru atâta timp cât aceasta a fost făcută într-un limbaj decent,
fără violență sau discriminare, pe baza analizei faptelor și fără a ataca persoana sau familia altui
membru.

Amendamentul #5
Se sancționează conform Statutului și Regulamentului Intern al Ligii pentru Unificarea Patrioților,
membrii care fac afirmații defăimătoare la adresa României, a poporului român, care fac îndemnuri
la război de agresiune, la ură naţională, rasială, de clasă sau religioasă, incitarea la discriminare, la
separatism teritorial sau la violenţă publică, precum şi manifestările obscene, contrare bunelor
moravuri.
PRINCIPIUL RESPECTĂRII DEMNITĂȚII

Respectarea demnității umane în partidul Liga pentru Unificarea Patrioților este sacrosanctă. De
aceea toți membri, activi sau simpatizanți (inclusiv cei din mediul online), sunt responsabili de
păstrarea intactă a demnității celorlalți membri și a tuturor cetățenilor români sau străini cu care
interacționează în cadrul sau în afara partidului. Atingerea demnității unui singur membru din Liga
pentru Unificarea Patrioților înseamnă atingerea demnității tuturor membrilor pentru că demnitatea
unui membru înseamnă demnitatea întregului partid.

Amendamentul #6
Se interzice, sub aplicarea sancțiunilor statutare, oricărui membru LUP, aflat sau nu într-o funcție
vremelnică de orice nivel, ca în cadrul activității pe care o desfășoară, să facă în mod public afirmații
jignitoare, glume de prost gust sau pamflete, care pot să umilească în orice fel un alt membru.

Amendamentul #7
Tot sub aplicarea sancțiunilor statutare, se interzice de asemenea ca un membru să acționeze
imperativ în orice mod și prin deciziile sale strict personale, prin faptele și acțiunile proprii să
producă orice fel de prejudicii altui membru sau mai multora ori cetățenilor români pe care îi
reprezintă și în slujba cărora se află vremelnic.

PRINCIPIUL LIBERTĂȚII DECIZIEI PERSONALE

Membrii partidului Liga pentru Unificarea Patrioților sunt români liberi, de înaltă conștiință și morală
care înțeleg perfect că prin respectarea libertății celorlalți membri își respectă propria libertate
consfințită prin Statutul LUP, Regulamentul Intern și Carta Valorilor. Încălcarea libertății deciziei unui
membru de a alege după cum îi dictează propria conștiință precum și încălcarea celorlalte libertăți
prin forță sau prin orice alte acțiuni asociate forței se consideră delict grav.
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Amendamentul #8
Alegerile organizate în interiorul partidului pentru ocuparea funcțiilor de conducere, pentru
înscrierea pe listele de candidați în vederea participării la alegeri pentru ocuparea funcțiilor elective
sau guvernamentale se fac numai prin vot secret, prin prezența fizică a votanților sau prin mijloace
electronice și softuri protejate, dedicate acestui scop.
Se interzice cu desăvârșire influențarea procesului de vot secret prin plasarea în apropierea urnelor
de vot a unui membru care are sarcina de a observa modul cum votează membrii sau prin plasarea
unor dispozitive ascunse de înregistrare video prin care să poată fi observat modul în care a votat un
membru.
Atât tentativa cât și fapta, dacă sunt dovedite, constituie abatere de o gravitate deosebită și se
sancționează drastic ajungându-se până la excluderea din partid a celor implicați în săvârșirea ei.

PRINCIPIUL RESPONSABILITĂȚII SOCIALE ȘI ÎNTRAJUTORĂRII

Menirea membrilor partidului Liga pentru Unificarea Patrioților este aceea de a duce mai departe și
în societatea românească și internațională valorile naționale contribuind în acest fel la dezvoltarea
României. Aceasta este pentru noi o mare responsabilitate socială și politică. De aceea membrii din
toate structurile LUP trebuie să-și dezvolte și componenta socială, prin realizarea unor proiecte
sociale de utilitate publică pentru România și pentru români, pe care să le pună în practică atât la
nivel național, prin structura centrală, cât și la nivel local sau în Diaspora românească, prin structurile
locale ale LUP prezente acolo.

Amendamentul #9
Inițierea proiectelor sociale în beneficiul comunităților locale unde structurile LUP își desfășoară
activitatea, inclusiv în Diaspora românească, poate fi făcută doar după obținerea avizului expres din
partea organelor centrale cu atribuțiuni ale partidului Liga pentru Unificarea Patrioților care, în cazul
în care constată că proiectul este viabil, au obligația să sprijine prin orice mijloace structura locală
care a inițiat proiectul social.

PRINCIPIUL DREPTULUI LA LIBERĂ ASOCIERE

Orice membru al partidului Liga pentru Unificarea Patrioților are consfințit dreptul la libertatea de
întrunire pașnică și la libertatea de asociere la toate nivelurile și în toate domeniile inclusiv sindical și
civic ori în breslele profesionale, atâta timp cât aceste organizații sunt permise de legile românești în
vigoare. O persoană poate fi membru doar într-un singur partid politic.

Amendamentul #10
Nici unui membru al partidului Liga pentru Unificarea Patrioților nu i se poate interzice sau îngrădi
dreptul de a face parte și din alte organizații permise de legile în vigoare.

PRINCIPIUL RESPECTULUI RECIPROC

Respectul este una dintre cele mai importante valori morale ale fiinţei umane, deoarece este
fundamental pentru o interacţiune socială armonioasă. El trebuie să fie reciproc şi să se nască dintr-
un sentiment de reciprocitate. Una dintre cele mai importante premise cu privire la respect este că,
pentru a fi respectat, este necesar să ştim sau să învăţăm să respectăm, să îl înţelegem pe celălalt, să
îi preţuim interesele şi nevoile.
Fără respect nu am lua în considerare vieţile, opiniile şi credinţele altora. Toate acestea ar crea haos 
şi ar fi un pas înapoi pentru societate. Prin urmare, de fiecare dată când acţionăm cu respect, ajutăm 
la crearea unei lumi mult mai drepte şi prietenoase în care să trăim.
Respectarea celuilalt doar pentru faptul că este om, considerându-l egal chiar dacă arată, se exprimă 
sau gândeşte diferit, este una dintre cele mai înalte expresii de respect ca valoare morală.
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Amendamentul #11
Toți membrii Ligii pentru Unificarea Patrioților au obligația de a adopta cele mai bune practici și 

conduite de acordare a respectului reciproc prin respectarea codurilor de protocol sau conduită, 
prin arătarea de  toleranţă atâta timp cât nu există un afront direct, prin acordarea unei atenții 
speciale a modului în care comunică, prin punerea în valoare și a intereselor celorlalți și prin 
respectarea liniilor directoare etice și morale ale prezentului Cod de Etică.

PRINCIPIUL ECHILIBRULUI ȘI ÎNȚELEPCIUNII

Oamenii sunt în general ființe emoționale dar, din fericire sunt înzestrați și cu rațiune. Poate că în
unele domenii emoția umană trebuie să primeze. Poate în altele rațiunea trebuie să fie în prim plan.
Dar, când vorbim de politică, unde de multe ori deciziile pot afecta viața unor grupuri mari de
oameni de ordinul milioanelor, echilibrul între emoție și rațiune atunci când se iau decizii politice
trebuie să fie sacrosant pentru a lua deciziile corecte care să pună în centru respectul pentru viața și
demnitatea umană a cetățenilor români și familiilor acestora, pentru interesul nostru național în
relațiile internaționale, etc.
Amendamentul #12
Toți membrii Ligii pentru Unificarea Patrioților au obligația de a nu lua decizii în momente în care
traversează stări emoționale intense pentru a nu fi afectată calitatea deciziei. Deciziilor care trebuie
luate trebuie să li se aloce suficient timp prin care să se realizeze echllibrul emoțional, să fie
înțelepte și să aducă beneficii reale cetățenilor români pentru care se iau.

Liga pentru Unificarea Patrioților este un partid politic românesc cu vocație europeană, care se adresează, prin întreaga
sa activitate, cetățenilor români din țară și de pretutindeni, aparținând tuturor categoriilor sociale.

Liga pentru Unificarea Patrioților militează pentru respectarea suveranităţii naţionale, a independenţei și a unităţii
statului, a integrităţii teritoriale a României, a ordinii de drept şi a principiilor democraţiei constituţionale.

Liga pentru Unificarea Patrioților interzice cu fermitate membrilor săi activi să facă afirmații defăimătoare la adresa
României, a poporului român, să îndemne la război, revolte, insurgențe, la nerespectarea legilor țării, la ură naţională,
rasială, de clasă sau religioasă, la incitarea la discriminare, să îndemne la separatism teritorial sau la violenţă publică,
precum şi manifestările obscene, contrare bunelor moravuri.
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REZUMAT GRAFIC AL CODULUI DE ETICĂ

SECȚIUNEA II

Aplicabilitate

Codul LUP se aplică tuturor 

membrilor activi

1

Discriminarea

Discriminarea și hărțuirea 

sunt strict interzise

2

= =

Violența

Este strict interzisă în 

interiorul și în afara LUP

3

Substanțe interzise

Alcoolul și drogurile sunt strict 

interzise în spațiile de lucru.

4

Mediul înconjurător

Toți membrii LUP vor aplica 

practici de mediu sustenabile

5

Mită și trafic de infuență

Darea sau primirea de mită sunt 

strict interzise membrilor LUP

6
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Relații personale intime

Strict interzisă între persoanele 

aflate în relație de subordonare

9

Cadouri și ospitalitate

Nu acceptați sau oferiți 

niciodată bani

8

Plăți de facilitare

Strict interzisă de către toți 

membrii LUP

7

Bunurile LUP

Este strict interzisă folosirea 

bunurilor LUP în scopuri personale

10

Protecția informațiilor

Informațiile personale ale membrilor 

LUP vor fi securizate și protejate

11

Comunicarea externă

Opiniile membrilor sunt personale 

și nu trebuie să implice LUP

12

LUP
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APARTENENȚA ȘI STATUTUL DE MEMBRU ÎN LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

SECȚIUNEA III

Prin membru se înțelege persoana fizică, care a completat, semnat și transmis
documentele necesare înscrierii în LUP împreună cu Cererea de Adeziune, aceasta a fost
aprobată și a fost încadrat într-o organizație locală a Ligii pentru Unificarea Patrioților.

Art. 1

Prin simpatizant se înțelege persoana fizică, care a aderat doar prin intermediul grupurilor
online aparținând Ligii pentru Unificarea Patrioților. pe care aceasta le deține în rețelele de
socializare Facebook, Twitter, Instagram sau în alte medii online publice, cu excepția
Whatsapp și Telegram.

Statutul de simpatizant se pierde în momentul la care persoana a decis să părăsească din
proprie inițiativă grupul online sau a fost blocată ori exclusă de către un administrator sau
moderator al grupului, pentru încălcarea în mod repetat a prevederilor prezentului Cod de
Etică al Ligii pentru Unificarea Patrioților.

Art. 2

COMPORTAMENTUL ADECVAT TREBUIE SĂ FIE BAZAT PE ETICĂ ÎN ORICE SITUAȚIE

SECȚIUNEA IV

Este recomandabil ca toate conturile online personale ale membrilor activi cât și cele ale
simpatizanților să fie completate cu numele real, datele corecte, date de contact, imagine
de copertă și fotografie de profil.
Toți membrii care consideră că nu pot afișa fotografia de profil sau imaginea de copertă,
din considerente personale, pot utiliza imaginea de copertă și profilul LUP.

Art. 3

Postările în rețelele sociale făcute de către membrii LUP trebuie să respecte standardele
online ale respectivei rețele sociale. Limbajul. utilizat atât în postare cât și în comentarii
trebuie să fie decent, să nu instige la nerespectarea legilor și la violență, să nu prejudicieze
demnitatea, onoarea ori viața privată a unuia sau a mai multora dintre membri. În caz
contrar autorul postării sau ale comentariilor care încalcă regulile riscă să se supună
sancțiunilor prevăzute și aplicate în baza prezentului cod.

Art. 4

Dacă un membru are o opinie diferită de cea a autorului unei postări și alege ca prin
comentariile sale să atace persoana autorului în loc să aducă contra-argumente postării,
condamnând autorul pentru delict de opinie, membrul respectiv va fi sancționat cu
celeritate. Orice membru care se simte jignit pentru atacuri la persoană făcute de către alți
membri are obligația de a raporta administratorilor postarea, respectiv comentariul,
pentru ca aceștia să poată lua măsurile necesare.

Art. 5

Postările membrilor LUP nu trebuie să promoveze partide sau personaje ale politicii actuale
din România. Este de preferat ca postările membrilor să promoveze valorile naționale ale
poporului nostru, să exprime gândurile membrilor în găsirea celor mai bune soluții care pot
crește cu adevărat bunăstarea cetățenilor români în următorii ani.

Art. 6
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Periodic, coordonatorii structurilor de partid organizează întâlniri live în mediul virtual cu
membrii activi sau simpatizanți dacă este nevoie. Temele propuse pentru dezbatere,
eventualele documente, ziua, data și ora sunt anunțate din timp pe grupul de comunicare
al structurii sau pe grupul online de către organizatori. Întâlnirile în format remote-video se
desfășoară de regulă prin intermediul platformei video Zoom.

Art. 7

Simpatizanții din grupurile de rețele sociale care doresc să participe la întâlnirile online
trebuie să solicite din timp acest lucru, în scris, pe adresa de mail comunicată de către
organizatorul întâlnirii pentru a putea primi în timp util link-ul de conectare.

Art. 8

CONDUITA ÎN ÎNTÂLNIRILE DE LUCRU ORGANIZATE ÎN MEDIUL ONLINE ȘI OFFLINE

SECȚIUNEA V

Este obligatoriu ca participanții la întâlnirile online să fie îmbrăcați decent. De asemenea nu
vor intra în sesiunile live dacă sunt într-un mijloc de transport în comun, dacă sunt în
prezența persoanelor străine, dacă se află la masă, dacă fumează sau consumă alcool, etc. .

Art. 10

Dezbaterile trebuie să se desfășoare cu decență, cu respect pentru ceilalți participanți,
respectându-se principiile transparenței și imparțialității, fără întreruperea celui care a
solicitat luarea cuvântului și vorbește. Luarea cuvântului se va face prin solicitare (în cazul
dezbaterilor online se va folosi emoticonul „ridicarea mâinii”, raise hand /reactions), iar
discursul va fi încadrat în timp și la obiect. Se interzice monopolizarea discuției în cadrul
acestor dezbateri de către un participant.

Art. 12

Dacă un participant are o neclaritate și dorește mai multe detalii în legătură cu problema
respectivă, poate adresa întrebarea prin intermediul chat-ului sesiunii, direct celui vizat sau
tuturor, fără să întrerupă discursul participantului care are în acel moment cuvântul.

Art. 13

La întâlnirile de lucru online pot participa doar membrii și simpatizanții care au contul
personal în rețeaua de socializare completat cel puțin cu următoarele date reale: nume și
prenume, fotografie de profil, localitate, studii, profesie sau ocupație.

Art. 9

În timpul întâlnirilor online camera video a celui care participă va fi obligatoriu deschisă
astfel încât acesta să poată fi văzut de către toți ceilalți participanți. Camera video poate fi
oprită temporar, pe termen scurt, dacă participantul consideră că este necesar pentru a
face o altă acțiune timp de câteva minute.

Art. 11

Din respect pentru ceilalți, participantul care dorește să se retragă din cadrul conversațiilor
într-o întâlnire online la care a fost invitat, din motive personale care nu suferă amânare,
are obligația de a informa pe ceilalți despre acest lucru înainte de a se retrage. El nu este
obligat să precizeze motivul pentru care părăsește sesiunea de dezbateri.

Art. 14

Este interzis cu desăvârșire ca un membru sau simpatizant invitat la o întâlnire online live 
să acceseze link-ul și să participe la dezbateri dacă acesta se află la volan în trafic pe 
drumurile publice.
În acest caz organizatorul întâlnirii are obligația de a lua măsuri imediate fie prin obligarea 
celui în cauză să oprească într-un spațiu de parcare/staționare fie prin interzicerea 
accesului și ștergerea din grupul dezbaterilor.

Art. 15
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APLICAREA ȘI SUSȚINEREA CODULUI DE ETICĂ AL LUP

SECȚIUNEA  VI

ÎNCĂLCAREA CODULUI DE ETICĂ

Nerespectarea Codului de Etică  sau a politicilor și procedurilor sale fundamentale poate 

duce la luarea unor măsuri disciplinare conform Statutului și RI al Ligii pentru Unificarea 

Patrioților. 

. 

Art. 16

RESPONSABILITĂȚILE PE CARE NI LE ASUMĂM

Fiecare membru al LUP, începând cu membrii coordonatori și până la cei mai noi membri, 

își vor asuma responsabilitatea de a respecta  prevederile acestui Cod de Etică.  

Codul nostru este în primul rând un contract bazat pe onoare și responsabilitate. De aceea:

 toți membrii sunt responsabili de respectarea prevederilor Codului de Etică al Ligii 

pentru Unificarea Patrioților.

 suntem cu toți responsabili de conștientizarea legilor și a prevederilor legale în 

jurisdicția în care acționăm ca membri de partid..

 suntem cu toți responsabili de a ne asigura că înțelegem și aplicăm politicile și 

procedurile relevante pentru domeniile de activitate în care acționează Liga pentru 

Unificarea Patrioților.

 suntem cu toți responsabili în a cere sfaturi sau ajutor de la resursele disponibile în 

LUP ori de câte ori avem neclarități.

 suntem cu toți responsabili de a raporta nivelului ierarhic superior orice încălcare, 

chiar potențială, a disciplinei de partid, a prevederilor tuturor celorlalte documente 

și deciziilor, precum și a Codului de Etică și/sau a politicilor și procedurilor sale 

fundamentale.

 suntem cu toți responsabili de a coopera pe deplin și cu bună credință în cazul 

efectuării de către persoanele abilitate din Comisia Națională de Etică și Arbitraj a 

unor investigații interne ca urmare a posibilelor încălcări ale disciplinei de partid, ale 

prevederilor tuturor celorlalte documente și deciziilor, precum și pe cele ale 

prezentului Cod de Etică

 suntem cu toți responsabili de a acționa în toate împrejurările cu integritate pentru a 

păstra și promova, atât în plan personal cât și pentru LUP, o reputație excelentă în 

toate activitățile desfășurate indiferent de locul în care ne desfășurăm activitatea

 suntem cu toți responsabili în a acorda respectul și ajutorul cuvenit celorlalți membri 

contribuind la îmbogățirea experienței lor dar înțelegând în același timp că și fiecare 

dintre noi își poate îmbogăți experiența prin respectul primit și cu ajutorul lor.

Art. 17



CODUL DE ETICĂ AL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

© 2022-2030 LUP 

AȘTEPTĂRILE PE CARE LE AVEM DE LA MEMBRII DIN CONDUCEREA LUP

Membrii aflați vremelnic în pozițiile de conducere ale Ligii pentru Unificarea Patrioților sunt 

responsabili de aplicarea unui leadership de calitate, bazat pe întrebări, un leadership de 

promovare a unei culturi a respectului și a demnității într-un mediu intern de lucru care 

trebuie să fie mereu pozitiv.  

Aceste obiective de responsabilitate suplimentară pe care le au membrii aflați vremelnic în 

pozițiile de conducere ala Ligii pentru Unificarea Patrioților pot fi obținute prin:

 puterea exemplului personal și respectarea Codului de Etică LUP în orice moment.

 sprijinirea membrilor echipelor pe care le conduc să înțeleagă și să respecte 

standardele, politicile și practicile stipulate în Codul de Etică LUP. De asemenea ei 

trebuie să faciliteze și să urmărească participarea membrilor echipei la sesiunile de 

pregătire și evaluare legate de aplicarea Codului de Etică, pentru a se asigura că 

aceștia înțeleg corect cerințele.

 susținerea și protejarea persoanelor care, cu bună credință, își exprimă îngrijorarea 

sau raportează un potențial comportament inechitabil, chiar dacă prin acest lucru 

aceste persoane ar trebui să iasă din lanțul de comandă. Se interzice cu desăvârșire 

efectuarea sau permiterea vreunei acțiuni represive împotriva unei persoane care, 

cu bună credință, raportează anumite probleme.

 efectuarea unor verificări în cazul în care coordonatorii sunt sesizați sau au suspiciuni 

despre producerea unor abateri disciplinare. Membrii aflați vremelnic în pozițiile de 

conducere nu trebuie să ignore problemele de conduita profesională.

Art. 18

ANGAJAMENTUL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR FAȚĂ DE MEMBRII SĂI

Liga pentru Unificarea Patrioților promovează activ integritatea și cele mai înalte standarde 

etice în toate aspectele activităților pe care le desfășoară și în rândul tuturor membrilor și 

simpatizanților săi.

Pentru a ne asigura că trăim în conformitate cu valorile noastre și respectăm obligațiile 

prevăzute în Codul de Etică, Liga pentru Unificarea Patrioților se angajează:

 să construiască și să promoveze o cultură a integrității în toată organizația.

 să creeze o cunoaștere adecvată a Codului de Etică LUP la toate nivele ierarhice

 să creeze un cadru de măsuri prin care să prevină, să detecteze și să răspundă 

oricărui comportament necorespunzător sau care nu respectă prevederile acestui 

Cod de Etică

 să ofere tuturor membrilor săi un serviciu eficient de asistență, informare și 

îndrumare care poate ajuta la aplicarea prevederilor Codului de Etică al LUP.

 să asigure periodic sesiuni speciale de pregătire în legătură cu aplicarea prevederilor 

prezentului Cod de Etică.

 să îmbunătățească în mod continuu standardele de calitate în LUP.

Art. 19



CODUL DE ETICĂ AL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

© 2022-2030 LUP 

RESPECTUL RECIPROC ESTE OBLIGATORIU ÎN LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

Toți trebuie să facem permanent dovada respectului pe care îl purtăm celorlalți membri 

din LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR precum și tuturor părților interesate în 

activitatea noastră de partid.

În cadrul activităților noastre interacționăm cu persoane din diferite etnii, culturi, 

convingeri politice, vârste, sexe și/sau orientări sexuale diferite ori cu persoane care au 

dizabilități. Față de toate aceste persoane trebuie să ne purtăm cu respect.

Cu toții avem dreptul la respectarea demnității umane, a confidențialității, a intimității și a 

celorlalte drepturi personale. Ca formațiune politică cu viziune pro-românească și 

europeană și cu valori fundamentale cărora le suntem fideli, îi respectăm pe ceilalți și 

interzicem cu desăvârșire orice comportament și/sau acțiune care poate duce la un 

comportament discriminator, la agresiuni de orice fel, inclusiv verbale sau la violențe.

DISCRIMINAREA

Discriminarea există acolo unde o persoană sau un grup de persoane este tratat în mod

diferit sau negativ datorită unor caracteristici personale, a credinţelor, convingerilor sau

din orice alte motive interzise prin lege, care includ naţionalitatea sau originea etnică,

cultura, religia, convingerile politice, vârsta, dizabilităţile mentale sau fizice, sexul sau

orientarea sexuală.

Discriminarea nu este tolerată și se sancționează conform Statutului și RI LUP.

HĂRȚUIREA ȘI INTIMIDAREA

Hărţuirea, indiferent dacă este sexuală, psihologică sau de orice alt fel, există în cazul în

care comportamentul faţă de o altă persoană este şocant sau ofensator, afectează

demnitatea persoanei sau confortul psihologic ori fizic al acesteia ori determină crearea

unui mediu de lucru ostil.

Hărţuirea determină crearea unui mediu de lucru intimidant, ostil, degradant, deranjant

sau ofensator pentru persoana respectivă şi se poate prezenta sub forma unui

comportament ostil sau nedorit, a unor comentarii verbale, acţiuni sau gesturi cu caracter

grav, repetate sau singulare. Acest lucru include şi intimidarea.

Hărțuirea și Intimidarea nu sunt tolerate și se sancționează conform Statutului și RI LUP.

VIOLENȚA

Violenţa reprezintă utilizarea forţei fizice care determină sau poate determina producerea

unor vătămări fizice, sau a unor acţiuni, comportamente ori declaraţii care pot fi

percepute, în mod rezonabil, ca o ameninţare la siguranţa sau securitatea unei persoane.

Violența nu este tolerată și se sancționează conform Statutului și RI LUP.

Art. 20

SUNTEM ATENȚI LA NEVOILE MEMBRILOR NOȘTRI ȘI LA MEDIUL ÎN CARE LUCRĂM

SECȚIUNEA  VII
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SĂNĂTATEA ȘI SIGURANȚA MEMBRILOR LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

Siguranţa membrilor este cel mai important element în tot ceea ce întreprindem. Ne 

angajăm să asigurăm un mediu de lucru sigur şi sănătos în toate spațiile şi în toate 

structurile de lucru ale partidului nostru.

LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR se va asigura că legile în vigoare referitoare la 

sănătate şi siguranţă, constituie standardul minim respectat în toate zonele în care ne 

desfăşurăm activitatea.

Scopul nostru este de a ne asigura că sănătatea, siguranţa şi starea fizică a membrilor 

noștri şi a celor care intră în contact cu membrii LUP sunt protejate prin recunoaşterea

pericolelor, evaluarea riscurilor şi eliminarea pericolelor la locul de desfășurare al 

activităților. 

Astfel, vom reuşi să lucrăm într-un mediu în care nu se produc incidente. Trebuie să 

acţionăm împreună pentru a reduce frecvenţa şi gravitatea incidentelor şi a accidentelor 

identificând, raportând şi eliminând condiţiile nesigure şi periculoase de la locul în care 

lucrăm. Suntem cu toţii responsabili pentru sănătatea şi siguranţa la locul în care ne 

desfășurăm activitatea de partid.

Art. 21

DROGURILE, ALCOOLUL ȘI SUBSTANȚELE INTERZISE

Persoanele a căror capacitate de lucru este diminuată de efectul consumului de droguri 

și/sau alcool, influenţează în mod negativ performanţa, mediul de lucru şi siguranţa

personalului , a terţelor părţi şi a persoanelor cu care intră în contact.

Nici un membru LUP nu trebuie să se afle sub influenţa băuturilor alcoolice sau a drogurilor 

la locul în care își desfășoară activitatea. În plus, sunt strict interzise consumul, vânzarea, 

cumpărarea şi posesia unor droguri ori substanțe interzise în incintele în care membrii 

noștri de partid își desfășoară activitatea. 

Mai mult, cu excepţia cazurilor prevăzute în procedurile de lucru şi respectând întotdeauna 

legile locale în vigoare, sunt interzise consumul, vânzarea, cumpărarea sau servirea 

băuturilor alcoolice în toate sediile în care membrii LUP își desfășoară activitatea.

Instrucţiuni clare privind acest subiect vor fi incluse în politicile şi procedurile noastre 

privind sănătatea şi siguranţa membrilor LUP.

Art. 22

SECURITATEA MEMBRILOR LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

Ne angajăm să protejăm membrii, bunurile şi informaţiile indiferent de locul în care se 

desfăşoară activitatea respectivă. Scopul nostru este de a ne asigura că riscurile de 

securitate sunt identificate şi atenuate pentru a asigura siguranţa şi securitatea membrilor 

la locul de desfășurare al activităților. 

Trebuie să fim atenţi la eventualele pericole de securitate şi să reacţionăm în conformitate 

cu planurile, protocoalele sau procedurile de securitate în vigoare. Nu ne vom implica de 

bunăvoie în potenţiale activităţi care presupun asumarea unor riscuri de securitate care nu 

pot fi diminuate corect şi rezonabil. Ne angajăm de asemenea să ne protejăm membrii 

împotriva oricăror abuzuri comise împotriva lor de către autorități, mass-media, alte 

entități politice sau structuri de putere.

Art. 23
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INFORMAȚIILE PERSONALE ALE MEMBRILOR LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

LUP se angajează să respecte drepturile individuale la viață privată și va lua măsurile 

necesare de protecție pentru a asigura înregistrarea corectă și securitatea datelor.

Trebuie să acordăm o atenție specială și să folosim cu discreție informațiile personale. În 

general, LUP va asigura obținerea consimțământului înainte de efectuarea unor astfel de 

dezvăluiri a informațiilor personale.

Orice informații personale dezvăluite sau colectate de LUP în desfăşurarea activităţilor sale 

pot fi folosite numai în modul şi cu scopul pentru care au fost dezvăluite sau colectate (de 

exemplu, LUP poate dezvălui solicitanților informaţiile personale dintr-un Curriculum Vitae 

aparţinând unui membru în scopul participării la o activitate în interesul LUP sau în cazul 

întocmirii unor propuneri pentru alegerea în ocuparea unor poziții publice.

De asemenea, pot exista alte situaţii în care dezvăluirea informaţiilor către terţe părţi este 

cerută sau permisă în alt mod prin lege. 

La fel, dezvăluirea poate fi necesară şi cu scopul administrării unui program de către un 

furnizor terţ (de exemplu, în cazul unui program-aplicație digitală administrat de către un 

furnizor terţ). 

În aceste cazuri, LUP va solicita expres terţului să respecte aceleaşi reguli cu ale noastre. 

De asemenea, informaţiile personale pot fi partajate cu terţe părţi în scopul efectuării unui 

audit sau cu autorităţile locale, dacă acest lucru este permis prin lege.

Art. 24
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EVITAREA CONFLICTELOR DE INTERESE ÎN LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

SECȚIUNEA VIII

DISTINCȚIA ÎNTRE CONFLICTUL DE INTERESE REAL, POTENȚIAL ȘI SUSPECTAT

Pe toată perioada desfăşurării activităţilor în cadrul Ligii pentru Unificarea Patrioților, 

trebuie să ne asigurăm că acţionăm permanent în interesul acesteia.

În efectuarea îndatoririlor noastre, trebuie să evităm conflictele de interese, reale sau 

potenţiale şi mai mult, chiar și pe cele suspectate.

Un conflict de interese real există, de fapt, în cazul în care apare o situaţie care afectează 

evaluarea, obiectivitatea sau independenţa unei persoane din cauza unui eventual conflict 

între interesele personale ale persoanei respective şi interesul profesional sau public. 

Un potenţial conflict de interese există în cazul în care există posibilitatea apariţiei unui 

conflict de interese în viitor. 

Un conflict de interese suspectat există în cazul în care un observator poate trage, în mod 

rezonabil concluzia că există un conflict de interese, chiar dacă acesta nu există. 

Art. 25

RAPORTAREA CONFLICTELOR DE INTERESE REALE, POTENȚIALE ȘI SUSPECTATE

Trebuie să raportăm imediat orice activităţi care reprezintă conflicte de interese reale, 

potenţiale sau suspectate prin completarea formularului Dezvăluirea conflictului de 

interese elaborat prin grija Comișiei Naționale de Etică și Arbitraj a LUP.

Acest formular va fi obţinut de la responsabilul cu etica și conformitatea  din structura în 

care vă desfășurați activitatea.

Evaluarea pentru a stabili dacă situaţia dezvăluită reprezintă un conflict de interese real, 

potenţial sau suspectat se va face de către coordonatorul structurii LUP împreună cu

responsabilul cu etica și conformitatea structurii iar dacă este nevoie se va apela la 

specialiști din cadrul Comisiei Naționale de Etică și Arbitraj. 

Dacă se consideră că există un astfel de conflict de interese real, potenţial sau suspectat, 

coordonatorul structurii va propune măsurile care trebuie luate pentru remedierea acestei 

situaţii. 

Informaţiile dezvăluite vor fi tratate ca fiind strict confidenţiale şi vor fi dezvăluite numai 

acelor persoane implicate direct în conflict și în evaluarea conflictului de interese.

Totuşi, trebuie să fim întotdeauna pregătiţi şi să avem capacitatea de a identifica situaţii în 

care am putea să ne aflăm într-o poziţie de conflict potenţial, real sau suspectat de 

interese. 

În cazul în care sunteţi nesiguri de faptul că se poate produce un conflict de interese real, 

potenţial sau suspectat, vă rugăm să vă consultaţi cu responsabilul dumneavoastră de 

conformitate din structura în care activați.

Art. 26
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RELAȚII PERSONALE CARE GENEREAZĂ CONFLICTE DE INTERESE

Liga pentru Unificarea Patrioților permite aderarea la organizație a persoanelor care fac 

parte din aceeaşi familie sau a celor care au relaţii personale cu o altă persoană care 

activează în LUP, cu condiţia să nu existe conflicte de interese.

Situaţii care reprezintă conflicte de interese reale, potenţiale sau suspectate:

◼ raportarea directă sau indirectă a sarcinilor primite de la partid către un membru al 

familiei sau către o persoană cu care aveţi o relaţie personală;  

◼ exercitarea unor influenţe asupra unei alte persoane care activează în Liga pentru 

Unificarea Patrioților, în beneficiul sau în detrimentul unui membru de familie sau al 

unei persoane cu care aveţi o relaţie personală;   

◼ rolul de supervizor direct sau indirect al unui membru de familie sau al unei 

persoane cu care aveţi o relaţie personală; 

◼ folosirea poziţiei dumneavoastră pentru a influenţa situaţia unui membru al familiei 

sau a unei persoane cu care aveţi o relaţie personală.

Suntem conștienți că relaţiile de familie sau personale pot determina apariţia unor 

conflicte de interese reale, potenţiale sau suspectate pe care, noi , ne angajăm să le 

reducem cu diligenţă. 

Nu se vor tolera noi situaţii de conflicte de interese care pot apărea din relaţii de familie 

sau personale.

În cazul în care aveții dubii dacă relaţia cu o altă persoană care activează în LUP poate 

reprezenta un conflict de interese real, potenţial sau suspectat, trebuie să contactezi 

responsabilul de conformitatea care răspunde de structura în care activați, pentru a obține 

informaţii suplimentare.

În cazul în care relaţiile dumneavoastră de familie sau personale pot determina apariţia

unor conflicte de interese reale, potenţiale sau suspectate, avem responsabilitatea de a 

declara aceste conflicte. Declararea din proprie iniţiativă a relaţiilor personale la Comisia 

Națională de Etică și Arbitraj va fi tratată cu cea mai mare discreţie şi confidenţialitate.

Art. 27
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ADOPTAREA PRACTICILOR DE LUCRU ADECVATE

SECȚIUNEA IX

LUPTA MEMBRILOR LUP ÎMPOTRIVA MITEI ȘI CORUPȚIEI

Liga pentru Unificarea Patrioților se angajează să îşi desfăşoare activitatea cu  transparență 

și integritate interzicând corupţia şi mita sub orice formă.

Nu trebuie să cerem, să oferim, să promitem, să acordăm sau să autorizăm, direct sau 

indirect ori prin interpuși  primirea vreunui fel de mită, recompensă, plată sau a oricăror 

altor încercări de oferire de atenţii (cadouri, banchete, angajări, contracte sau avantaje de 

orice tip) unor terţi pentru a influenţa sau pentru a da impresia că influenţează anumite 

acţiuni, non-acţiuni sau decizii cu scopul de a obţine în mod incorect un avantaj, de a 

păstra un interes de afaceri sau de a obține o influență nepotrivită asupra acțiunilor acelor 

terți.

Toţi suntem responsabili şi trebuie să ne auto-educăm pentru a putea recunoaşte

activităţile corupte şi pentru a ne asigura că nu suntem implicaţi în astfel de activităţi, 

în mod direct sau indirect. 

Pentru informaţii suplimentare sau clarificări în legătură cu evitarea mitei și corupției vă 

rugăm să contactați responsabilul cu etica din structura dumneavoastră sau specialiștii din 

Comisia Națională de Etică și Arbitraj a Ligi pentru Unificarea Patrioților .

Sunt interzise:

Art. 28

PLĂȚILE DE FACILITAREA

Plăţile de facilitare sunt plăţi neoficiale (în comparaţie cu impozitele şi taxele legale şi oficiale) 

făcute unei persoane cu scopul de a obţine sau de a accelera efectuarea unor servicii sau 

activităţi guvernamentale de rutină, pe care persoana care plătește sau organizația consideră 

că are deja dreptul să le primească.

Utilizarea oricăror plăţi de facilitare este strict interzisă. 

Dacă totuşi nu avem altă posibilitate şi trebuie să oferim o plată pentru a ne proteja 

împotriva unei ameninţări iminente şi serioase la adresa sănătăţii, siguranţei sau bunăstării 

noastre, plata respectivă nu va fi considerată plată de facilitare. 

Aceasta va fi considerată şantaj şi, astfel, va fi raportată sub acest tip de constrângere. 

Toate plăţile de acest tip, efectuate în condiţii excepţionale, trebuie să fie corect raportate 

coordonatorului structurii, responsabilului cu etica al structurii de care aparțineți sau 

specialiștilor din Comisia Națională de Etică și Arbitraj, pentru a asigura efectuarea unor 

înregistrări corecte şi informarea autorităţilor competente. 

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi Comisia Națională de Etică și Arbitraj şi/sau Biroul

Juridic.
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CADOURILE ȘI OSPITALITATEAB

Nu este interzis să oferim sau să acceptăm cadouri ocazionale, mese sau invitaţii la 

evenimente nesolicitate, cu o valoare rezonabilă şi în conformitate cu prevederile legale în 

vigoare, cu prevederile acestui Cod de etică şi cu politicile şi procedurile fundamentale.

Cu toate acestea nu este permis să oferim, să acceptăm sau să facem schimb de cadouri, 

mese sau invitaţii la evenimente dacă:  

◼ acestea se fac sub forma unor plăţi în numerar sau echivalent în numerar, precum 

bonuri cadou, cupoane, vouchere, împrumuturi, acţiuni sau opţiuni pe acţiuni etc.; 

◼ sunt exagerate sau extravagante;  

◼ sunt ofensatoare, de prost gust sau încalcă în alt fel angajamentul nostru la respect 

mutual;  

◼ încalcă o lege, un regulament sau o regulă ori standardele partidului nostru sau politica 

structurii din care face parte persoana care primeşte atenţia respectivă;  

◼ pot fi considerate ca fiind mită sau recompensă;  

◼ acestea fac parte dintr-un acord (formal sau presupus) pentru a face sau primi ceva la 

schimb;  

◼ pot fi interpretate, în mod rezonabil, ca o recompensă pentru un tratament 

preferenţial, real sau suspectat, sau creează obligaţii pentru cealaltă parte;  

◼ pot influenţa primitorul sau organizaţia din care face parte primitorul în orice activităţi;  

◼ sunt frecvente.

Trebuie să acordăm atenție deosebită etichetei în activitatea noastră, în special atunci când 

oferim un cadou unor funcționari guvernamentali, deoarece aceştia trebuie să respecte 

reguli, regulamente şi legi mult mai stricte.

Nu trebuie să ne utilizăm propriile bunuri, inclusiv fonduri sau diurna pentru a oferi cadouri, 

mese sau invitaţii la evenimente terţelor părţi dacă este interzisă folosirea unor astfel de 

resurse  de către LUP

Toate cadourile şi ospitalitatea oferite terţelor părţi de către personalul nostru trebuie 

înregistrate complet şi corect în registrele şi înregistrările din Liga pentru Unificarea 

Patrioților.

În orice caz, trebuie să consultăm politicile şi procedurile privind cadourile şi ospitalitatea 

înainte de a oferi sau de a primi cadouri, mese sau invitaţii la evenimente. 

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi Comisia Națională de Etică și Arbitraj sau 

responsabilul cu etica de care aparțineți.
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TERȚELE PĂRȚI CU CARE INTRĂM ÎN CONTACT

O „terţă parte” este o persoană sau o organizaţie cu care putem intra în contact în 

desfăşurarea activităților noastre din cadrul Ligii pentru Unificarea Patrioților.

Terţele părţi cu care interacţionăm în activitatea pe care o desfășurăm în cadrul LUP sunt 

în general:

◼ Membrii și simpatizanții LUP; 

◼ Organizații civice și/sau politice care acționează în aceeași sferă de activitate; 

◼ Furnizori de servicii prestate către Liga pentru Unificarea Patrioților; 

◼ Funcţionari guvernamentali; 

În cadrul LUP, ne străduim să avem parteneriate transparente şi corecte cu terţele părţi. 

Dorim să colaborăm cu terţele părţi care împărtăşesc aceleaşi valori şi care au nivel 

superior de cultivare a integrităţii.

Prin urmare, ne aşteptăm ca terţele părţi să adopte şi să implementeze practici 

asemănătoare celor din Codul de Etică al LUP şi să:

◼ respecte toate legile şi reglementările în vigoare; 

◼ evite să ofere mită, recompense sau alte forme de corupţie;  

◼ nu se implice în activităţi de spălare a banilor sau în activităţi de terorism financiar;  

◼ îşi asume răspunderea pentru sănătatea şi siguranţa membrilor noștri cu care sunt în 

contact;   

◼ respecte drepturile omului, ale propriilor angajaţi sau membri;

◼ promoveze o dezvoltare locală durabilă;  

◼ încerce să se asigure că activităţile sunt conduse în mod responsabil din punct de 

vedere ecologic și protecție a mediului;  

Putem înceta imediat orice relaţie cu un terţ despre care considerăm că acţionează fără să 

respecte valorile și practicile noastre. 

Pentru informaţii suplimentare și instrucţiuni, contactaţi responsabilul cu problemele de 

etică și arbitraj și/sau Comisia Națională de Etică și Arbitraj a LUP.

Art. 29
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PARTENERII CARE PRESTEAZĂ SERVICII CĂTRE LIGA PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILORA

LUP definește „partenerul de servicii” ca fiind un terţ care, în funcţie de context, acţionează

în numele sau în parteneriat cu LUP cu scopul de a îndeplini o anumită sarcină sau obiectiv 

stabilit de comun acord.

Acţiunile efectuate de alte persoane cu scopul de a ne asista în activităţile noastre ne 

afectează în mod direct. 

În faţa legii, suntem responsabili pentru acţiunile pe care partenerii noştri de servicii le fac în 

numele nostru, ca şi când acestea ar fi efectuate de noi. 

În consecință, trebuie să ne asigurăm că persoanele sau organizaţiile care acţionează în 

numele și interesul nostru se comportă aşa cum trebuie să ne comportăm noi. 

Este obligaţia noastră să asigurăm, pentru fiecare partener cu care avem relaţii comerciale de 

servicii, efectuarea unei evaluări a compatibilităţii şi să ne asigurăm că evaluarea respectivă a 

fost aprobată. 

Una dintre primele noastre obligaţii este selectarea cu atenţie a partenerilor de servicii 

pentru a ne asigura că afacerile acestora se bazează pe aceleaşi valori şi principii. 

Pe durata relaţiei comerciale, trebuie să ne monitorizăm în mod continuu şi corect partenerii 

de servicii pentru a evita orice probleme.

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să consultaţi politicile şi procedurile noastre 

referitoare la partenerii de servicii și să consultați Comisia Națională de Etică și Arbitraj a Ligii 

pentru Unificarea Patrioților.

RELAȚIILE CU FUNCȚIONARI GUVERNAMENTALI ȘI CU STATULB

Datorită naturii activității noastre, există posibilitatea să interacționăm în mod regulat cu 

funcţionari guvernamentali din țară sau din străinătate, în mod direct sau indirect.

Un „funcţionar guvernamental” este oficialul de rang înalt sau angajaţi ai acestora sau orice 

persoană care reprezintă sau acţionează:

◼ la orice nivel guvernamental (internațional, național, de regiune, municipal sau la alt 

nivel);  

◼ în alte partide politice, oficialii de partid şi candidaţi la funcţiile politice;   

◼ în entităţi deţinute sau controlate în totalitate sau parţial de la orice nivel 

guvernamental;  

◼ în organizaţii publice sau inter-guvernamentale; 

◼ sau cu o persoană care deţine o poziţie legislativă, administrativă, juridică sau militară.

Prin „Entitate deținută și controlată de stat” înțelegem o entitate legală care este creată de 

un guvern (federal, provincial, municipal sau de altă natură) și în care guvernul respectiv 

exercită controlul, în general prin desemnarea Directorilor și Administratorilor proprii. 

O entitate deținută și controlată de stat poate fi deținută total sau parțial de un guvern și nu 

trebuie confundată cu societățile în care acțiunile sunt deținute într-o cantitate care nu 

conferă niciun drept de control de către un organism guvernamental. 

Exemple de entități deținute și controlate de stat sunt: societăți de transport public, societăți 

de utilitate publică, linii aeriene naționale, societăți de radiodifuziune, universități, spitale, 

agenții naționale, companii naționale de petrol, corporații de stat etc.
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Atunci când venim în contact cu funcţionari guvernamentali, avem responsabilitatea de a 

cunoaşte şi de a respecta strict legile, regulamentele şi reglementările care se aplică în cazul 

funcţionarilor guvernamentali sau al entităţilor guvernamentale contractante.

În orice caz, trebuie să:

◼ Inter-acţionăm cu onestitate, corect şi transparent cu funcţionarii guvernamentali;

◼ nu oferim niciodată ceva în beneficiul personal unui funcţionar guvernamental dacă 

acest lucru nu este permis în conformitate cu legile şi reglementările în vigoare şi să 

respectăm în totalitate prevederile Codului nostru de Etică şi politicile şi procedurile 

fundamentale;  

◼ ne abţinem de la a oferi bunuri de valoare unor persoane, dacă avem un motiv să 

credem că acesta va fi oferit unui funcţionar guvernamental;  

◼ să nu facem niciodată promisiuni de ocupare a unor poziții de conducere și coordonare 

în Liga pentru Unificarea Patrioților unor foşti sau actuali funcţionari guvernamentali 

sau unui membru al familiei acestuia/acestora fără a ne consulta cu Comisia Națională 

de Etică și Arbitraj.

Prin urmare trebuie să acţionăm cu foarte multă prudenţă în cazul în care intrăm în contact 

cu funcţionari guvernamentali.

ACTIVITĂȚI ÎN COMBATEREA SPĂLĂRII BANILOR

Spălarea banilor este o metodă prin care banii obţinuţi sau generaţi din activităţi ilegale (de 

exemplu trafic de droguri, contrabandă, încălcarea drepturilor de autor, piraterie şi

corupţie) sunt spălaţi prin introducerea în circuitul financiar şi de afaceri legal pentru a 

ascunde originea banilor.

Spălarea banilor este o problemă globală cu consecinţe economice şi sociale devastatoare.

Trebuie să respectăm legile şi reglementările împotriva activităţilor de spălare a banilor. 

Trebuie să acţionăm cu atenţie pentru a preveni implicarea sau folosirea membrilor Ligii 

pentru Unificarea Patrioților în activităţi de spălare a banilor sau în alte activităţi

infracţionale. 

De aceea, trebuie să utilizăm un anumit nivel de evaluare preliminară înainte de a intra 

într-o relaţie cu o altă terţă parte. 

De asemenea, trebuie să recunoaştem şi să monitorizăm eventualele semnale de 

avertizare care pot ajuta la detectarea activităţilor neobişnuite şi suspicioase. 

Trebuie să raportăm cu celeritate responsabilului cu etica orice activitate dubioasă care 

poate implica membrii LUP în activităţi de spălare a banilor sau alte activităţi infracţionale.

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi Comisia Națională de Etică și Arbitraj şi/sau 
Biroul Juridic

Art. 30
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UTILIZAREA INFORMAȚIILOR PRIVILEGIATE CU CARE INTRĂM ÎN CONTACT

Pe durata relaţiei cu Liga pentru Unificarea Patrioților, putem avea acces la „informaţii

privilegiate” care au legătură cu un fapt sau o schimbare fizică, care nu sunt publice şi care, 

dacă ar fi făcute publice, ar putea avea un impact major asupra membrilor, simpatizanților, 

partenerilor, reputației și obiectivelor LUP..

Informaţiile privilegiate pot include informaţii financiare confidenţiale, obiective și planuri 

referitoare la strategii sau finanţări, achiziţii ori la încheierea unor noi contracte importante 

sau la alte probleme financiare, creanțe și asistență juridică etc.

Avem cu toţii un rol important în protejarea informaţiilor privilegiate, pentru ca acestea să 

nu fie dezvăluite vreunui terţ neautorizat, inclusiv familiei, prietenilor sau presei. 

Acest tip de informaţii trebuie să fie păstrate în interiorul LUP şi pot fi dezvăluite numai 

persoanelor autorizate în mod specific și expres în acest sens, în funcție de nivelul de acces 

la informații acordat.

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi Comisia Națională de Etică și Arbitraj şi/sau 
Biroul Juridic

Art. 31

METODELE CONTABILE ȘI PĂSTRAREA ÎNREGISTRĂRILOR

Păstrarea unor înregistrări corecte, complete şi sigure este esenţială pentru desfăşurarea

activităților LUP deoarece acestea stau la baza deciziilor şi planificărilor strategice.

Aceste informaţii stau la baza rapoartelor financiare şi sunt necesare pentru a îndeplini 

obligaţiile pe care LUP le are față de membri, sponsori, donatori, părţile interesate şi

autorităţile de reglementare pentru a le oferi informaţii complete şi corecte. În consecinţă, 

toate înregistrările noastre trebuie să fie complete, corecte şi sigure, şi trebuie să fie 

întocmite în conformitate cu legile şi reglementările aplicabile, dar şi cu politicile şi

procedurile contabile şi de raportare internă elaborate în LUP.

Fiecare dintre noi trebuie să îşi asume următoarele angajamente cu privire la registrele şi

înregistrările noastre, indiferent de scopul în care informaţiile sunt utilizate:

◼ documentele, rapoartele de cheltuieli, facturile, recipisele, statele de plată, 

înregistrările referitoare la membri şi alte rapoarte sunt întocmite cu grijă şi la timp;  

◼ toate tranzacţiile sunt efectuate la nivelul de autoritate stabilit de politicile şi

procedurile LUP şi în conformitate cu legile, regulile, și standardele în vigoare;  

◼ toate tranzacțiile au la bază documentația corespunzătoare; 

◼ tranzacțiile sunt înregistrate pe baza unui raționament logic şi corect;

◼ nici o tranzacție, bun, răspundere, pretenție presupusă de răspundere, pretenție 

potențială, asistență juridică sau alte informaţii financiare nu trebuie să fie ascunse 

faţă de conducerea LUP, Biroul Juridic sau Financiar al LUP, sau faţă de auditorii LUP;  

◼ se depun toate eforturile pentru a rezolva problemele şi neînţelegerile apărute în 

rapoartele de audit interne şi externe; 

◼ orice sume sau active neînregistrate, înregistrări contabile suspecte, false sau 

artificiale făcute în registrele sau în evidenţele noastre vor fi raportate imediat

conducerii LUP;

Art. 32
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◼ toate neconcordanţele, greşelile sau omisiunile cunoscute vor fi dezvăluite părţilor

interesate şi vor fi prompt corectate prin credite, refinanţări sau alte metode acceptate de 

comun acord;  

◼ toate documentele eliberate şi semnate sunt, după cunoştinţele noastre, corecte şi

adevărate;  

◼ accesul la informaţii sensibile sau confidenţiale este limitat pentru a ne asigura că acestea 

nu sunt dezvăluite, modificate, utilizate în mod incorect sau distruse accidental sau 

intenţionat.

Utilizarea fondurilor LUP sau a altor active în scopuri ilegale sau inadecvate este strict interzisă, 

ca şi efectuarea unor înregistrări false sau eronate ori neînregistrarea unor conturi bancare, 

create în orice scopuri, indiferent că acestea privesc vânzările, achiziţiile sau alte activităţi, ca şi

aranjamentele financiare incorecte sau atipice efectuate cu terţii (de exemplu suprafacturarea 

sau subfacturarea). 

Coordonatorii structurilor centrale și din teritoriu, cât şi persoanele care răspund de contabilitate 

şi de efectuarea înregistrărilor, trebuie să fie atenţi, nu numai la asigurarea aplicării acestei 

interdicţii, dar şi la supravegherea utilizării corecte a activelor Ligii pentru Unificarea Patrioților.. 

Pentru informaţii suplimentare, consultaţi Biroul Financiar al LUP.

RESPONSABILITATEA SOCIAL CORPORTATIVĂArt. 33

DREPTURILE OMULUI

Considerăm că toate fiinţele umane trebuie să fie tratate cu demnitate, obiectivitate şi

respect. Liga pentru Unificarea Patrioților  s-a angajat să susţină protejarea şi respectarea 

drepturilor omului în toate activitățile sale interne și internaţionale şi să se asigure că nu este 

complice  în activităţi de încălcare a drepturilor omului.

Nu ne vom angaja în nici unei activităţi care încurajează încălcarea drepturilor omului sau 

traficul de persoane ori utilizarea muncii copiilor şi a muncii forţate. 

În plus, nu vom avea niciodată relaţii de afaceri sau de colaborare cu subcontractori, 

parteneri de servicii, furnizori sau terți care nu aderă la principiile noastre privind drepturile 

omului.

A

IMPLICAREA COMUNITĂȚILOR

Liga pentru Unificarea Patrioților se angajează să maximizeze beneficiile durabile ale tuturor 

comunităţilor locale în care trăim, muncim și ne desfășurăm activitatea politică.

Prin ascultarea nevoilor şi aşteptărilor comunităţii şi prin respectarea caracterului unic al 

fiecărei comunităţi, ne angajăm să construim o relaţie puternică şi sustenabilă cu 

comunitățile de cetățeni români. 

Colaborăm cu organizaţiile locale neguvernamentale şi cu partenerii din sectorul privat 

pentru a dezvolta şi implementa programe sustenabile în jurul proiectelor noastre. 

B



CODUL DE ETICĂ AL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

© 2022-2030 LUP 

DONAȚIILE ȘI SPONSORIZĂRILE

Liga pentru Unificarea Patrioților acordă prioritate solicitărilor de donaţii sau de sponsorizări 

care respectă valorile sale organizaționale şi care reflectă angajamentul LUP pentru crearea 

unui mediupolitic și  social etic.

LUP este angajată în activităţi de responsabilitate socială corporativă folosind diferite metode 

de sponsorizare cât şi prin donaţiile oferite diferitelor organizaţii, selectate cu atenţie din 

domenii în care putem face cu adevărat diferenţa.

Trebuie să facem donaţii sau sponsorizări numai dacă acestea respectă priorităţile şi strategia 

adoptate de către LUP şi sunt în deplină concordanţă cu prevederile Codului nostru de Etică şi

cu politicile şi procedurile fundamentale. 

Trebuie să fim întotdeauna conştienţi de faptul că donaţiile şi sponsorizările pot prezenta 

riscuri de corupţie şi pot fi interpretate ca având legătură cu obţinerea de avantaje abuzive. 

C

PROTEJAREA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR

Liga pentru Unificarea Patrioților se angajează să protejeze mediul înconjurător şi să îşi

desfăşoare activitățile într-un mod responsabil din punct de vedere ecologic.

Astfel de scopuri pot fi îndeplinite numai cu susţinerea şi participarea membrilor LUP şi

necesită o conducere eficientă din partea structurilor de conducere ale LUP. 

Trebuie să ne conformăm şi să respectăm atât legile în vigoare cât şi standardele şi practicile 

privind protecţia mediului adoptate de către LUP.

D
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PROTEJAREA ACTIVELOR LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

SECȚIUNEA X

UTILIZAREA RESURSELOR ELECTRONICE ȘI DIGITALE

LUP asigură resursele electronice și digitale necesare desfăşurării activităţii. „Resursele 

electronice și digitale” includ, de exemplu, adrese de e-mail, sisteme informatice şi

echipamente electronice, programe software, etc..

Toate comunicările electronice legate de activitatea de lucru trebuie efectuate prin 

adresele de e-mail ale LUP. 

Resursele electronice puse la dispoziţie de către LUP sunt proprietatea exclusivă a LUP şi

trebuie utilizate în mod responsabil, adecvat şi echitabil. 

Resursele electronice ale LUP nu trebuie utilizate pentru schimbarea, stocarea sau 

procesarea unor conţinuturi care:

◼ sunt ilegale (de exemplu descărcarea unor materiale ilegale protejate prin legile 

copyright-ului);  

◼ promovează şi îndeamnă la hărţuire;  

◼ pot fi percepute ca rasiste, defăimătoare, discriminatorii, violente, atroce, sexiste 

sau pornografice; 

◼ sau pot afecta reputația LUP.

Însă, în cazul utilizării resurselor electronice, trebuie să luăm măsuri adecvate de precauţie

pentru a evita compromiterea integrităţii echipamentelor ori a sistemelor LUP sau 

dezvăluirea unor informaţii private ori confidenţiale. 

LUP îşi poate exercita dreptul de verificare asociat utilizării resurselor sale electronice şi îşi

rezervă dreptul de a monitoriza şi analiza orice conţinut schimbat, stocat sau procesat 

folosind resursele electronice ale organizației, în limitele permise de lege. 

Prin urmare, se înţelege că, de-a lungul perioadei în care ne desfăşurăm activităţile în LUP

şi în limita permisă de lege, renunţăm la orice drept de confidenţialitate asupra 

informaţiilor schimbate, păstrate sau procesate când folosim resursele electronice ale LUP

. 

Înţelegem că aceste informaţii pot fi dezvăluite autorităţilor competente de aplicare a legii.

Art. 34

Avem responsabilitatea personală şi datoria legală de a proteja activele LUP şi de a ne asigura că 

acestea nu sunt distruse, furate, folosite incorect sau risipite. 

În categoria „activelor” sunt incluse proprietăţile fizice şi intelectuale, timpul, datele şi informaţiile

confidenţiale şi personale cât şi resursele şi oportunităţile corporative. 

Bunurile LUP nu trebuie să fie utilizate în scopuri ilegale, în mod inechitabil sau abuziv, sau pentru 

obţinerea unor avantaje personale sau în beneficiul ori în favoarea unui terţ. 

Trebuie să respectăm întotdeauna legile în vigoare, regulamentele, politicile şi procedurile interne 

privind utilizarea activelor LUP.
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CONFIDENȚIALITATEA INFORMAȚIILOR

În timpul perioadei în care ne desfăşurăm activităţile în LUP, putem avea acces la informaţii

care pot fi considerate confidenţiale sau au acest caracter.

Nu pot fi făcute publice nici un fel de informații cuprinse în documente cu caracter cel 

puțin „Confidențial”.

Trebuie să prevenim accesul neadecvat și neautorizat sau dezvăluirea oricăror astfel de 

informaţii secrete sau confidenţiale aparţinând LUP sau încredinţate nouă de către terţe

părţi.

Obligaţia noastră de a proteja confidenţialitatea informaţiilor se aplică atât pe perioada în 

care ne desfăşurăm activităţile în LUP, cât şi după un termen de 4 ani după terminarea 

acesteia.

În mod similar, nu trebuie să accesăm sau să utilizăm informaţii confidenţiale care aparţin

membrilor, partenerilor de servicii etc., în scopul de a obţine un avantaj inechitabil.

Art. 35

COMUNICAȚIILE EXTERNE

Opiniile sau informaţiile solicitate de grupurile sau de organizaţiile externe de la persoanele 

care activează în LUP trebuie să fie direcţionate spre rezolvare către Responsabilul cu

Relațiile Publice din structura centrală sau locală de comunicare a LUP.

Responsabilii cu Relațiile Publice de la toate nivelurile unde există înființate structuri de 

comunicare reprezintă contactele oficiale pentru orice reprezentant al mass-media care 

doreşte un interviu, o opinie, sau orice comentariu despre Liga pentru Unificarea Patrioților

sau despre orice subiect care poate afecta activitățile noastre. 

Dacă primim o cerere din partea unui reprezentant al media, chiar dacă este încadrată ca o 

cerere de comentariu sau părere personală, trebuie să o înaintăm către Responsabilul cu 

Relațiile Publice.

Dacă nu a fost solicitat sau coordonat direct de către Responsabilul cu Relațiile Publice, orice 

contact cu reprezentanții mass-media trebuie să fie efectuat în calitate de persoană privată.

Orice participare, prin care se reprezintă Liga pentru Unificarea Patrioților, în calitate de 

vorbitor la o conferinţă, masă rotundă sau la orice formă de media – televiziune, radio, 

online, în mediul social, în presa scrisă etc., trebuie să fie autorizată de către Responsabilul 

cu Relațiile Publice din structura centrală de comunicare a LUP. 

Chiar dacă ne exprimăm opiniile cu privire la interese externe, care nu au legătură cu 

activitățile LUP, trebuie să ne comportăm cu prudenţă şi să ne asigurăm că toate 

comentariile noastre au un caracter strict personal şi nu angajează, nu compromit sau nu 

implică în niciun fel Liga pentru Unificarea Patrioților.

LUP ne încurajează să fim ambasadorii organizației noastre poltice în media sociale, deși, 

atunci când utilizăm media sociale sau alte mijloace de comunicare nu trebuie să dezvăluim 

informații confidențiale în care suntem implicați și trebuie mereu să ne amintim să 

respectăm acest Cod de Etică.

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi Responsabilul cu Relațiile Publice al LUP.

Art. 36
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RAPORTAREA ÎNCĂLCĂRILOR CODULUI DE ETICĂ ȘI PLÂNGERILE

SECȚIUNEA XI

DATORIA DE A RAPORTA

Este responsabilitatea fiecăruia dintre noi şi toţi trebuie să ne asigurăm că respectăm 

valorile LUP şi ale acestui Cod de Etică

Avem datoria şi responsabilitatea de a raporta cu bună-credinţă orice încălcări, cunoscute 

sau posibile, ale Codului de Etică LUP şi ale politicilor şi procedurilor fundamentale, statului 

și regulamentului intern LUP cât şi orice încălcări ale legislaţiei, regulamentelor şi

reglementărilor în vigoare sau orice cazuri de conduită necorespunzătoare sau de utilizare 

a presiunii pentru a compromite standardele etice ale Ligii pentru Unificarea Patrioților. 

În funcţie de modul de aplicare a legislaţiei locale, încălcarea obligaţiei de raportare poate 

determina aplicarea unor măsuri disciplinare, inclusiv excluderea din LUP..  

Dacă suntem implicaţi într-o situaţie sau avem informaţii despre o problemă care este sau 

poate reprezenta o încălcare a Codului de Etică LUP şi a politicilor sale fundamentale, 

trebuie să raportăm această problemă folosind, în funcție de caz, una din resursele de mai 

jos:

◼ linia telefonică de urgenţă pentru probleme de conformitate şi etică afișată pe 

pagina web a LUP; 

◼ coordonatorul direct; responsabilul cu etica; secretariatul general al LUP;

◼ Comisia Națională de Etică și Arbitraj;

◼ Centrul online de cosultanță în probleme de etică din pagina web a LUP; 

◼ Departamentul Financiar şi Audit intern;

◼ Departamentul Juridic

Orice probleme apărute sau orice rapoarte înaintate vor fi tratate cu maximă 

confidenţialitate, iar cel care a raportat respectiva problemă cu bună-credinţă va fi protejat 

de orice formă de represalii, discriminare sau răzbunare. 

LUP se angajează să creeze un mediu de lucru în care orice persoană afectată de Codul 

nostru de Etică să simtă că este liberă să raporteze activităţi sau incidente care pot încălca 

prevederile acestui document sau politicile şi procedurile sale fundamentale, ori să întrebe 

dacă o anumită activitate sau un incident reprezintă o încălcare. 

LUP interzice cu strictețe orice tip de represalii împotriva unei persoane care, cu 

bună-credinţă, raportează o încălcare a Codului de Etică şi a politicilor şi procedurilor 

fundamentale, a statutului și regulamentului intern cât şi încălcarea legilor, regulamentelor 

şi reglementărilor în vigoare aplicabile. 

În cazul în care crezi că ai fost supus unor represalii, acestea trebuie raportate ca orice altă 

încălcare. 

Dacă ai neclarităţi privind datoria de a raporta şi/sau privind represaliile, contactează 

Comisia Națională de Etică și Arbitraj.

Art. 37
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INVESTIGAȚIILE INTERNE

Tratăm cu seriozitate toate rapoartele în care sunt prezentate cazuri de conduită 

necorespunzătoare şi care presupun că toate problemele înaintate sunt făcute cu  

bună-credinţă şi sunt reale şi legitime.

Investigarea acuzaţiilor privind un posibil comportament inechitabil sau ilegal va fi 

efectuată exclusiv de către specialiștii din Comisia Națională de Etică și Arbitraj în acord cu 

respectarea procedurilor şi protocoalelor noastre interne.

Acest lucru asigură menţinerea calităţii şi a integrităţii procesului de investigare. 

Investigaţiile se vor efectua păstrându-se respectul, discreţia şi protejându-se viaţa privată 

şi confidenţialitatea, în conformitate cu nevoile LUP de a investiga complet problema în 

limitele permise de legile în vigoare. 

De asemenea, trebuie să păstrăm confidențialitatea asupra conversațiilor avute cu 

specialiștii  care se ocupă de caz. 

În cazul în care specialiștii în investigații din Comisia Națională de Etică și Arbitraj descoperă 

activităţi infracţionale sau ilegale, LUP poate raporta astfel de activităţi autorităţilor

guvernamentale care au competențe de aplicare a legii sau de reglementare.

Trebuie să cooperăm pe deplin, cu sinceritate şi transparenţă cu specialiștii în investigații 

din Comisia Națională de Etică și Arbitraj prin punerea la dispoziţia acestora a tuturor 

documentelor şi informaţiilor solicitate. 

Nu trebuie să obstrucţionăm în niciun fel sau să împiedicăm ori să întârziem vreo 

investigaţie internă. 

Lipsa de cooperare cu specialiștii în investigații poate determina luarea unor măsuri 

disciplinare, inclusiv excluderea din LUP.

Oricine este supus unei acuzații beneficiază în mod automat de prezumția de nevinovăție 

fiind considerat nevinovat, cu excepția cazului în care fapte descoperite pe parcursul 

investigației dovedesc contrariul.

Art. 38
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ABATERI DE LA NORME, SANCȚIUNI, CRITERII DE CONDUITĂ ȘI INTEGRITATE .

SECȚIUNEA XII

Membrii LUP care încalcă prevederile Statutului, RI, Codului Etic precum și a celorlalte
documente și hotărâri adoptate de partid în mod statutar, cei care nu-și îndeplinesc
îndatoririle de membri și atribuțiile funcțiilor pe care le ocupă sau săvârșesc fapte ce aduc
prejudicii partidului pot primi, în funcție de gravitatea consecințelor faptei săvârșite,
următoarele sancțiuni:
a) avertismentul scris;
b) votul de blam;
c) revocarea din funcția de conducere deținută;
d) retragerea sprijinului politic;
e) suspendarea pe o perioadă de minimum o lună și de maximum șase luni;
f) excluderea din partid.

Art. 39

Birourile executive de la toate nivelurile instituie Registrul de evidență a sancțiunilor în care
sunt consemnate toate persoanele sancționate, faptele comise, organele care au hotărât
sancțiunile, căile de atac folosite și hotărârile definitive.

Art. 40

Sancțiunile sunt dispuse de către organele executive sau de CEA. În RI, în Regulamentul de
Organizare și Funcționare a Comisiilor de Etică și Arbitraj – ROF-CEA sunt prevăzute
normele de aplicare a acestor sancțiuni, termenele, dreptul la apărare și căile de atac.

Art. 41

Orice sancțiune se aplică numai după analizarea dovezilor cu privire la acuzațiile ce se aduc
și audierea membrului LUP pentru care este propusă sancționarea. Orice membru LUP are
dreptul să conteste sancțiunea primită.
.

Art. 42

Se sancționează în conformitate cu prevederile statutare, membrul care încalcă în mod
repetat prevederile Amendamentelor 1, 2,4,6,7,8,11 ȘI 12 din Secțiunea I precum și
prevederile articolelor prezentului Cod de Etică.
.

Art. 43

Membrii LUP care se află într-una din situațiile de mai jos, nu vor beneficia de susținerea
politică a partidului, pentru ocuparea, în condițiile legii, a unor funcții politice sau
administrative alese sau numite dacă :
a) împotriva lor a început o urmărire penală;
b) au fost trimiși în judecată;
c) s-a pronunțat împotriva lor o hotărâre judecătorească de condamnare pentru fapte de

corupție, infracțiuni economice sau infracțiuni săvârșite cu violență;
d) se află în stare de arest preventiv, arest la domiciliu sau control judiciar pentru orice tip

de infracțiune;
e) au manifestat un comportament injurios, agresiv sau neadecvat față de cetățeni;
f) au avut atitudini și declarații extremiste sau discriminatorii, de gen, religie sau

naționalitate;
g) au făcut poliție politică înainte de 1989;
h) au relații de afaceri cu instituția pentru care candidează sau pentru instituțiile din

subordinea acesteia;
i) au fost dovediți prin hotărâre judecătorească că au obținut titluri prin plagiat;
j) se află sub incidența unei hotărâri judecătorești definitive privind incompatibilități sau

conflict de interese;
k) au completat în fals sau cu omisiuni declarațiile de avere sau de interese, în cazul în

care aceste nereguli au fost constatate printr-o decizie definitivă a instanței.

Art. 44



CODUL DE ETICĂ AL LIGII PENTRU UNIFICAREA PATRIOȚILOR

© 2022-2030 LUP 

◼ Ceea ce fac este legal?

◼ Ceea ce fac respectă valorile LUP, ale Codului nostru de Etică şi ale politicilor şi

procedurilor fundamentale? 

◼ Ceea ce fac este corect, etic şi acceptabil din punct de vedere moral?

◼ Ce părere am despre acest lucru? 

◼ Cum mi s-ar părea dacă acest lucru ar apărea la ştiri sau pe un alt forum public? 

◼ Reputaţia mea sau cea a LUP ar putea fi afectată în mod negativ?

◼ Este posibil ca cineva să poată considera că acesta este un conflict de interese? 

◼ Acţiunea (sau lipsa de acţiune) poate afecta negativ sănătatea, siguranţa sau starea de 

bine a unei persoane sau a unui grup de persoane?

Dacă răspunsul la una dintre aceste întrebări nu este clar sau evident, sau dacă răspunsul tău nu 

ți se pare corect, trebuie să ceri sfatul unei persoane din lista cu resurse disponibilă în secţiunea

Persoane de contact din pagina web https://lupromania.ro/ a Ligii pentru Unificarea Patrioților.

ÎNDRUMARE ÎN LUAREA UNEI DECIZII CORECTE

SECȚIUNEA XIII

Anumite hotărâri în viața politică sunt uşor de luat. Totuşi, dacă nu ești sigur cu privire la 

acţiunile sau deciziile care se referă la munca ta, trebuie să îți pui următoarele întrebări:

Art. 45

https://lupromania.ro/
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Prezentul Cod de Etică se completează cu celelalte prevederi ale Statutului și cu cele ale
Regulamentului Intern al Ligii pentru Unificarea Patrioților.
Acest document va fi publicat pe pagina web https://lupromania.ro/ și în rețelele sociale
unde Liga pentru Unificarea Patrioților are înființate grupuri de socializare compuse din
membri și simpatizanți LUP.

Art. 46

DISPOZIȚII FINALE ȘI TRANZITORII

SECȚIUNEA XIV

Persoana căreia i s-a aplicat sancțiunea de blocare a contului în grupul online are dreptul,
chiar dacă nu este membru de partid, să conteste pe pagina web https://lupromania.ro/ în
termen de 15 zile decizia de blocare luată de administratorul grupului comunicându-se un
răspuns la petiție în maxim 10 zile.
Dacă persoana în cauză este membru de partid i se vor aplica prevederile și sancțiunile
statutare.

Art. 49

Sancțiunile prevăzute în Statutul LUP, RI și în prezentul document pot fi aplicate doar 
membrilor de partid. 
Având în vedere că  LUP înființează și grupuri online iar din aceste grupuri fac parte și 
persoane care nu sunt membri ci simpatizanți, aceștia au obligația să aibă un 
comportament decent în cadrul grupului respectiv. 

Art. 47

Prezentul Cod de Etică intră în vigoare de la data la care a fost aprobat în prima ședință a
Biroului Executiv Național desfășurată după înregistrarea LUP în Registrul Partidelor Politice
din România.

Art. 50

Pentru simpatizanții din grupurile online ale partidului care încalcă regulile de 
comportament moral, social și de bun simț se aplică de către administratorii grupurilor 
online următoarele sancțiuni conform regulilor etice ale respectivei rețele sociale:
a) avertisment scris cu termen și soluție de remediere, transmis în mesageria privată a 

persoanei în cauză;
b) restricționare temporară a contului din grup;
c) blocarea contului pe termen nelimitat în grupul online.

Art. 48

Aprobat în ședința Biroului Executiv Național  prin Decizia nr.1 / 09.09.2022

https://lupromania.ro/
https://lupromania.ro/

